Outil | La Feignasse , o
S : - I'ateher

ate | 27/06/2023 |Version| 1 pagen®1 / 26 paysan

roule]  Préambule Avanf de commencer

La présente version est le resultat des évolutions par l'usage, d'experimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le début de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la régler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-vous
sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www . latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www.latelierpaysan.org/ hitp://forum.latelierpaysan.org



http://www.latelierpaysan.org/
http://forum.latelierpaysan.org

Outil | La Feignasse

Date | 27/06/2023 |Version| 1

pagen®2 [ 26 p y

ﬂ.’atel?er
aysan

Feuile| Nomenclature générale- Siege

Repére Désignation Quantité
A Chassis roues fixes 1
rouve 260x93 axe diam?20 Roue gonflable @260 ; 185 4
Goupille fendue Goupille fendue 5 x 30 4
B Chassis roues mobiles ]
Rondelle Rondelle @14 série LLU ]
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 100 1
Ecrou Ecrou M14 Zingué ]
C Support de siege 1
siege_cuvette Siege cuvette 1
Rondelle Rondelle @6 série MU 4
Ecrou ecrou Mé autofreiné 4
Vis téte fraisée Vis TFHC Mé x 30 10,9 zingué 4
Goupille clips demi lune goupille clips demi lune @10 x 50 2

[@ocle




Outil | La Feignasse

Date | 27/06/2023 |Version| 1

pagen®3 /[ 26 p y

ﬂ.’atel?er
aysan

Feuile| Nomenclature générale- Chariot

Repere

Désignation

Quantité

A

Chassis roues fixes

Vis Hexagonale

vis hexagonale M10 x 70

Ecrou papillon

Ecrou papillon M10

|

roue 260x93 axe diam20 Roue gonflable @260 ; 185 4
Goupille fendue Goupille fendue 5 x 30 4

B Chassis roues mobiles 1

Rondelle Rondelle @14 série LLU |

Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 100 1
Ecrou Ecrou M14 Zingué ]

E Guidon du chariot |
maillon_rapide_5mm Maillon rapide @5mm 2
Vis papillon Vis papillon M10 x 60 2

D Plateau du chariot 1

3

3

2

ressort

Ressort a tfraction 1,8x14x80

[@ocle




®
@ (€6
&
®) 3 : )
'
| __
_ i
i L |
o
,m ﬁ///// | _”|||||_|_|_|HH$|H||I_
% ///// i i
.hrnm i N
% a .n_ .n_
S| [
e
B ot
I
o [
S R
S [N
NN
NN
N
N
AR
(O
NN
o
| Sy
glLe
- ——
027 | =
US>, ._ L
kG - _
£a Fg
< . ==
: 2
.m f,:_,
m .m W .___ ® ®
25| C
NG
= |83 ey |
3 |18|3




Outil | La Feignasse

O
r
Date | 27/06/2023 |Version| 1 pagen®5 | 26 “ba;;;tyeglaeﬁ

Feuile| Eclaté mécano-soudé

Mode chariot de récolte




Outil | La Feignasse o

- . - Lateher
ate | 27/06/2023 |Version| 1 pagen° 6 / 26 paysan

Feuile| A - Nomenclature

repere Désignation ANGLE1 ANGLE2 p LONGUEUR|Quantité
Al tube carré 35 x 2 0° 0° 4 D11 - 170 ]
A2 tube carré 40 x 2 0° 0° 180 ]
A3 tube carré 40 x 2 0° 0° 2xB11-2x D15 - 225 ]
A4 Tube carré 25 x 2 0° 0° 220 ]
A5 étiré rond @20 0° 0° 1X @6 - 150 2
Ab Rondelle @20 série LU STD 2
A7 Corniere 25x25x 3 0° 0° IXD11 - 20 1

[@ocle




Outil | La Feignasse

Date | 27/06/2023 |Version

]

page n®7 [ 26

pay

Feuile| A - Assemblage

ﬂ.’atel?er
aysan

90

90

—»‘-Q—

92

COUPE cc

Ne pas souder ici
car zones de contact

avec les roues

[@ocle

l—— —>!
:r’f COUPE b0
| o 1
o~
. & @ ]
1N =\ ’\]
-—--| 8 g |
'|<— —»i Attention d la taille de la Ne pas souder ici
C D soudure car 5mm d'écart avec car zone de contact
la piece D en mode charioft. avec la piece B
Vérifier 'assemblage et
meuler si besoin.
= 45
O~ g
— /
5




Gg mw

0¢

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

e

120
170

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Lateler

081

pagen° 8 /| 26 paysan

La Feignasse
A - Détails

Date | 27/06/2023 |Version| 1

Feuille

Outil

-

IIIIIIIIIIII

||||||||||||

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

W/
0¢
©

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

.l

0144

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

051

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII




outil | La Feignasse o
. - Lateher
Date | 27/06/2023 |Version| 1 pagen®9 /[ 26 paysan
Feuile| B - Nomenclature
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR/Quantité
BI Tube carré 25 x 2 0° 0° 2X D15-2x D11 - 220 ]
B2 étiré rond @20 0° 0° 1x D6 - 150 2
B3 Fer plat 40 x 10 0° 0° IX D15 - 52 4
B4 Rondelle @20 série LLU STD 2
BS Ecrou M14 Zingué STD 2

[@ocle




Outil | La Feignasse , O @(D@@
. - Lateher
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n° 10/ 26 paysan
Feuile| B - Assemblage
Ne pas souderr ici
car zones de contact
8 8 avec les roues
L | T~ E
vd I [—
'/\ !
N '
- 29 100 29
11 '| . 11
E
COUPE e«
ECHELLE 1 :1
92 92
[ ] [ ] [ ] [ ]
¢ © O ®
T ] ] 1|
5 5




O
Lateler

La Feignasse

page n° 11/ 26 paysan

]

B - Détails

Outil

Date | 27/06/2023 |Version

Feuille

oSl
| 2 |
R w
! 0 f J !
| Soo |
" =& mv "
oz
@/@
oS S
up ey m
o m
| cTr @)
| D |
| o |

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

Coins & meuler pour réduire le risque
d'accrocher et arracher des filets,

bdches, etc.

0z P‘

| 2
©
o or

e e e A




outil | La Feignasse , o
. - Lateher
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n® 12/ 26 paysan
Feuile| C - Nomenclature
repére Désignation ANGLE1 ANGLE2 o] LONGUEUR | Quantité
Cl tube rond 30 x 2 0° 8x 11 ; 220 1
C2 Fer plat 120 x 15 0° 4x @6 ; 120 1

[@ocle




outil | La Feignasse , o

. - Lateher
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n° 13/ 26 paysan
Feuile| C - Assemblage

.

60

60

[@ocle

60

60

xSoudure A meuler

car zone de contact

avec le chdassis

70

20

oo O O




©
@ [T TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTToToToooTTmTooTomommmooooooo——- 7
| o |
| N |
0zl ;\
. S0l @ O |
sl & ®
0 |
| o w 0 O |
! — © A !
O @v
] =
Oma
oo,
o
=t
O
(Q\
w
% | |
0) | |
o) | |
O ! !
Q ! ~ !
! N !
| Q |
- | _ o¢ |
- | . - |
5 () s g o ool |
o) | _ 0 |
A e “ “
O || O | |
c N ,e “ "
O 22 ! o o o o o O !
o N _ N AN N (@) AN |
() S| i — — N i
w | S 0 ! |
o IIING " |
- | N | |
— o2 . i
ool f




Outil | La Feignasse rat IO

Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n° 15/ 26 paayeslaer

Feuile| D - Nomenclature

repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR/Quantité

D1 Corniere 25 x 25x 3 45° 45° 630 2
D2 Corniere 25 x 25x 3 45° 45° 420 2
D3 fer plat 40 x 5 0° 0° 420 2
D4 tube carré 35x 2 0° 0° 100 |
D5 tube carré 35x 2 0° 0° 140 2
D6 fer plat 40 x 5 0° 0° 50 |
D7 fer plat 40 x 5 0° 0° X311 ; 40 2
D8 fer plat 35 x 5 0° 0° 35 2
D9 fer plat 35 x 5 0° 0° X311 ; 50 4
D10 | Métal déployé 62x30-6x3 STD ]
D11 Ecrou M10 brut STD 2

[@ocle




21080

€6

|

LE

€6l

LE

58

AN NI

368

AV>AV>AV>O>O>O>O>AV> >Q>Av>Av>

125

i

GO

O
Lateler

La Feignasse

page n° 16/ 26 paysan

D - Assemblage

Qutil

Date | 27/06/2023 |Version| 1

Feuille

oLl

0clL

OlLlL

:
|

0S

/.50

-

/.50

oy

V4

DETAIL +

DETAIL

COUPE .

ECHELLE 2:5

ECHELLE 2:5

Gl




© L 1 S 1 S — 21 e —— 7
! N o Qo I N !
mw m o 3 PR MwlllmW | o B8
® o] | e m
| CETR | ! ]
0 oo A 0 m
| B % B B \\/
! L < L N S\
AT T @y=— | |

O] ORRenannannang
| |
| | SR
| | (R
| /| @ m Avooooooooooooooooooooo%% m
| %] | R
| | R
m | e
| - M
m |
0 - 3

e e e e e e, e e e e e e, e A e ey ey

Lateler

ocy

0€9 — /A ocy — /A
G09 G6€

page n° 17/ 26 paysan

| [ [ | |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
| [ [ [ |
“ N N L “
“ N N CLovl “
“ N N L “
| [ [ [ |
| N ] 1. . |
~ A - 2INC LN L
| I TN R |
- “ N o N L “
c | PN T Y |
- | N o . |
= I [ - [ I
212wl N N . |
A = || N ] . |
q q_ [ [ [ |
c (2= N N L “
o o9 Lo Do P “
=S al N N L “
LIS ! | L . |
1S | N N . |
g S| 9 s N o 5¢ . |
- | ! \A Do o o 0 "
| [ [ [ |
ol u ] - . |
= |2 5| 0s—"og% N o 0 °vr . “
3 18] 2! N N ! |
O (O | R L O ]




Outil | La Feignasse o
. - Lateher
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n° 18/ 26 paysan
Feuile| E - Nomenclature
repere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR|Quantité
= tube rond 25 x 2 0° 0° 400 ]
E2 Tube carré 25 x 2 30° 0° 707 2
E3 Tube carré 25 x 2 0° 30° 2X D15 ; 267 2
E4 Tube carré 25 x 2 0° 0° 124 ]
E5 Ecrou M10 brut STD 2

[@ocle




outil | La Feignasse , o

. - Lateher
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n® 19/ 26 paysan
Feuile| E - Assemblage

113 113

/ 2o

124

Astuce pour assurer le bon écartement :
Assembler les deux bras ( E2, E3 ) du manche, puis pointer I'ensemble monté sur le chassis.

148

VUE K
" 60.00°

[@ocle




21080

O
Lateler

page n° 20/ 26 paysan

]

(-

.0

%)
o |0
n%.w
O O[O0
= N0
e/
T
a/E
RPN
— o2
S5 |o| 2
O o

00y

8L°C69 1

8L C69

L9¢C

€S T

144!




Outil | La Feignasse , o @(D@@
. - Latelier

Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n® 21/ 26 paysan

Fevile| Plan visserie - chassis

——————————————————————————————————————————————————

Goupllle fendue
Goupille fendue 5 x 30

__________________________________________________

Goupllle clips demi lune

@10 x 50 Ecrou
. e M14 Zingué
a mettre selon le mode utilisé
Rondelle
D14 Dext=45

Vis Hexagonale
M14 x 100




[@ocle

Outil | La Feignasse

O
r
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n® 22/ 26 “ba;;ityeglaeg

Feuile| Plan visserie - siege i ?/(MZIS ;rs%f?ofréllgee , >
? . X ,9 Zingué

Rondelle
@6 Dext=12

g S |

Ecrou >
Mé autofreiné

Goupllle clips demi lune
@10 x 50

Goupllle clips demi lune
@10 x 50




Outil | La Feignasse
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n® 23/ 26 p
Feuile| Plan visserie - charoit

Ecrou papillon

M10

Vis Hexagonale ™
M10 x 70 J

ressort
Ressort a traction 1,8x14x80

maillon_rapide_5mm
Maillon rapide @5mm

Vis paplllon
Wing screw DIN 316-M10X60

[@ocle




outil | La Feignhasse , O @ﬁg
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n° 24/ 26 “i)aatyeglae'!;
Feuile| Fournitures globales- siege
repéere Désignation ANGLE1 | ANGLE2 p LONGUEUR|Quantité
Al tube carré 35 x 2 0° 0° 4X D11 - 170 ]
A2 tube carré 40 x 2 0° 0° 180 |
A3 tube carré 40 x 2 0° 0° 2X D11 -2x D15 - 225 ]
A4 Tube carré 25 x 2 0° 0° 220 ]
A5 étiré rond @20 0° 0° 1x D6 - 150 4
Ab Rondelle @20 série LU STD 2
A7 Corniere 25 x25x 3 0° 0° IX D11 - 20 |
rouedQIg(r);gg axe Roue gonflable @260 ; 185 STD 4
Goupille fendue Goupille fendue 5 x 30 STD 4
BI Tube carré 25 x 2 0° 0° 2X D15 -2x D11 - 220 ]
B3 Fer plat 40 x 10 0° 0° IXD15 - 52 4
B4 Rondelle @20 série LLU STD 2
B5 Ecrou M14 Zingué STD 2
Rondelle Rondelle @14 série LLU STD |
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 100 STD |
Ecrou Ecrou M14 Zingué STD 1
Goupille clips demilune| goupille clips demilune @10 x 50 STD 2
Cl tube rond 30 x 2 0° 0° 8x D11 ; 220 ]
C2 Fer plat 120 x 15 0° 0° 4x D6 ; 120 ]
siege_cuvette Siege cuvette STD 1
Rondelle Rondelle @6 série MU STD 4
Ecrou ecrou Mé autofreiné STD 4
Vis téte fraisée Vis TFHC Mé x 30 10,9 zingué STD 4




outil | La Feignasse , O LSS
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page-n> 25/ 26 lateller _ _
_ ; T re Designation ANGLET ANGLE2 p LONGUEUR| Quantite
Feuile| Fournitures globales- chariot AT TUbe cand 35 x 2 0° 0° X D11 - 170 ]
A2 tube carré 40 x 2 0° 0° 180 ]
A3 tube carré 40 x 2 0° 0° 2xD11-2x D15 - 225 ]
A4 Tube carré 25 x 2 0° 0° 220 ]
A5 étiré rond @20 0° 0° 1X @6 - 150 4
Ab Rondelle @20 série LU STD 2
A7 Corniere 25 x 25x 3 0° 0° IX11 - 20 ]
rouve 260x93 axe diam20| Roue gonflable @260 ; 185 STD 4
Goupille fendue Goupille fendue 5 x 30 STD 4
Bl Tube carré 25 x 2 0° 0° P2x@15-2x D11 - 220 ]
B3 Fer plat 40 x 10 0° 0° IX D15 - 52 4
B4 Rondelle @20 série LLU STD 2
BS Ecrou M14 Zingué STD 2
Rondelle Rondelle @14 série LLU STD ]
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M14 x 100 STD ]
Ecrou Ecrou M14 Zingué STD ]
El tube rond 25 x 2 0° 0° 400 |
E2 Tube carré 25 x 2 30° 0° 707 2
E3 Tube carré 25 x 2 0° 30° 2X D15 ; 267 2
E4 Tube carré 25 x 2 0° 0° 124 ]
ES Ecrou M10 brut STD 2
maillon_rapide_5mm | Maillon rapide @5mm STD 2
Vis papillon Vis papillon M10 x 60 STD 2
DI Corniere 25 x25x 3 45° 45° 630 2
D2 Corniere 25 x25x 3 45° 45° 420 2
D3 fer plat 40 x 5 0° 0° 420 2
D4 tube carré 35x 2 0° 0° 100 1
D5 tube carré 35x 2 0° 0° 140 2
D6 fer plat 40 x 5 0° 0° 50 |
D7 fer plat 40 x 5 0° 0° X117 ; 40 2
D8 fer plat 35 x 5 0° 0° 35 2
D9 fer plat 35 x 5 0° 0° X311 ; 50 4
D10 Métal déployé 62x30-6x3 STD |
D11 Ecrou M10 brut STD 2
Vis Hexagonale vis hexagonale M10 x 70 STD 3
Ecrou papillon Ecrou papillon M10 STD 3
ressort Ressort & traction 1,8x14x80 STD 2




outil | La Feignasse - IO ‘@G)@@
Date | 27/06/2023 |Version| 1 page n° 26/ 26 paayeslae'!;

Feuile| Contributions

Les travaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une contribution des
collectivites publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural :
I'Europe investit dans les zones
rurales.

Francais

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




	Préambule
	Nomenclature générale- Siège
	Vue de mise en plan1

	Nomenclature générale- Chariot
	Vue de mise en plan4

	Encombrement
	Vue de mise en plan5
	Autre position4
	Vue de mise en plan6
	Autre position6
	Vue de mise en plan7
	Autre position5
	Vue de mise en plan8
	Autre position1
	Vue de mise en plan9
	Autre position3
	Vue de mise en plan10

	Eclaté mécano-soudé
	Vue de mise en plan12
	Vue de mise en plan13
	Vue de mise en plan14
	Vue de mise en plan15
	Vue de mise en plan17
	Vue de mise en plan18
	Vue de mise en plan21

	A - Nomenclature
	Vue de mise en plan16

	A - Assemblage
	Vue de mise en plan22
	Vue de mise en plan23
	Vue en coupe C-C
	Vue en coupe D-D

	A - Détails
	Vue de mise en plan27
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan32
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan36
	Vue de mise en plan37
	Vue de mise en plan38
	Vue de mise en plan39
	Vue de mise en plan40
	Vue de mise en plan41
	Vue de mise en plan128

	B - Nomenclature
	Vue de mise en plan43

	B - Assemblage
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45
	Vue en coupe E-E

	B - Détails
	Vue de mise en plan48
	Vue de mise en plan52
	Vue de mise en plan54
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan58
	Vue de mise en plan59

	C - Nomenclature
	Vue de mise en plan60

	C - Assemblage
	Vue de mise en plan61
	Vue de mise en plan62
	Vue de mise en plan63

	C - Détails
	Vue de mise en plan64
	Vue de mise en plan65
	Vue de mise en plan66
	Vue de mise en plan67
	Vue de mise en plan68

	D - Nomenclature
	Vue de mise en plan69
	Vue de mise en plan70

	D - Assemblage
	Vue de mise en plan75
	Vue de mise en plan77
	Vue de détail H (2 : 5)
	Vue de détail I (2 : 5)
	Vue en coupe J-J

	D - Détails
	Vue de mise en plan82
	Vue de mise en plan83
	Vue de mise en plan85
	Vue de mise en plan87
	Vue de mise en plan88
	Vue de mise en plan89
	Vue de mise en plan90
	Vue de mise en plan91
	Vue de mise en plan92
	Vue de mise en plan93
	Vue de mise en plan94
	Vue de mise en plan95
	Vue de mise en plan96
	Vue de mise en plan97
	Vue de mise en plan98
	Vue de mise en plan99
	Vue de mise en plan100
	Vue de mise en plan101
	Vue de mise en plan102
	Vue de mise en plan103

	E - Nomenclature
	Vue de mise en plan105

	E - Assemblage
	Vue de mise en plan106
	Vue de mise en plan107
	Vue de mise en plan108
	Vue de mise en plan129

	E - Détails
	Vue de mise en plan109
	Vue de mise en plan111
	Vue de mise en plan112
	Vue de mise en plan113
	Vue de mise en plan114
	Vue de mise en plan115
	Vue de mise en plan116
	Vue de mise en plan117
	Vue de mise en plan118

	Plan visserie - châssis
	Vue de mise en plan119
	Vue de mise en plan124

	Plan visserie - siège
	Vue de mise en plan120
	Vue de mise en plan125

	Plan visserie - charoit
	Vue de mise en plan121
	Vue de mise en plan127

	Fournitures globales- siège
	Vue de mise en plan130

	Fournitures globales- chariot
	Vue de mise en plan131

	Contributions

